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Максимальная оценка результатов участника возрастной группы (9 класс) 

определяется арифметической суммой всех баллов, полученных за выполнение 

заданий и не должна превышать (129) баллов.  

 

Задание 1.1. Выберите один правильный из предложенных вариантов 

ответа. 

1.1.1. К какому виду юридической ответственности относится наказание в 

виде лишения свободы? 

а) Административной; 

б) Уголовной; 

в) Дисциплинарной; 

г) Конституционной. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное 

задание – 2 балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) 

ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.2. Кто является гарантом Конституции РФ? 

а) Конституционный суд РФ; 

б) Президент РФ; 

в) Государственная дума РФ; 

г) МИД РФ. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное 

задание – 2 балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) 

ответ начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

 

 

1.1.3. В каком городе находится штаб-квартира ООН? 



а) в Брюсселе; 

б) в Нью-Йорке; 

в) в Гааге; 

г) в Страсбурге. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.4. Кто является автором Декларации независимости США? 

а) Т. Джефферсон; 

б) А. Линкольн; 

в) Дж. Вашингтон; 

г) Дж. Вагнер. 

Правильный ответ:  А. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.5. Что такое импичмент? 

а) Порядок выдвижения кандидатов в Президенты; 

б) Порядок отзыва депутатов; 

в) Порядок выдвижения кандидатов в депутаты; 

г) Особый порядок реализации ответственности высших должностных лиц. 

Правильный ответ:  Г. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.6. В каких из предложенных случаях применяются нормы уголовного 

права? 

а) Гражданин нарушил правила дорожного движения; 

б)  Совершен захват заложников; 

в)  Гражданин не оплатил проезд в транспорте. 

г)  Однократно грубо нарушил трудовую дисциплину на предприятии. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 



начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.7. Какие отрасли российского законодательства регулируют имущественные 

и неимущественные отношения между супругами, родителями и детьми? 

а) Гражданское право; 

б) Трудовое право; 

в) Административное право. 

г) Финансовое право. 

Правильный ответ:  А. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

 

1.1.8. Что не является элементом нормы права? 

а) Гипотеза; 

б) Преюдиция; 

в) Диспозиция; 

г) Санкция. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.9. Что из предложенных вариантов не является стадией законодательного 

процесса? 

а) Законодательная инициатива; 

б) Толкование закона; 

в) Опубликование закона; 

г) Отклонение закона. 

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.1.10. В каких странах правовой прецедент является основным источником 

права? 

а) Романо-германской правовой семьи; 



б) Англосаксонской правовой семьи; 

в) Семьи религиозного права; 

г)  Традиционной правовой семьи.   

Правильный ответ:  Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 2 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

1.2. Выберите несколько правильных ответов из предложенных вариантов. 

 

1.2.1. В соответствии с Семейным кодексом РФ брак признается 

недействительным в случаях: 

а) Если супруги не любят друг друга; 

б) Если дочь была выдана замуж отцом без добровольного согласия; 

в) Если супруги не получили благословения; 

г) Если супругами являются троюродные брат и сестра; 

д) Если один из супругов состоит в другом браке. 

Правильный ответ:  Б, Д. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

1.2.2. В СКФО не входят: 

а) Чеченская Республика; 

б) Волгоградская область; 

в) Краснодарский край; 

г) Ставропольский край.  

Правильный ответ:   Б, В. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

1.2.3. К юридическим предпосылкам возникновения правоотношений относят: 

а) Норму права; 

б) Наличие не менее двух субъектов;  

в) Правосубъектность; 

г) Интересы и потребности людей. 

Правильный ответ:    А, В. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 



балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

1.2.4. Найдите в предложенном списке виды преступлений, юридическая 

ответственность за которые наступает с 14 лет: 

а) Убийство; 

б) Мошенничество в сфере кредитования; 

в) Похищение человека; 

г) Самовольное оставление части или места службы. 

Правильный ответ:    А, В. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

1.2.5. Для заключения брака необходимо присутствие: 

а) Родителей;       

б) Свидетелей;       

в) Одного из лиц, вступающих в брак;      

г) Жениха и невесты; 

д) Регистратора.  

 

Правильный ответ:  Г, Д. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

 

Задание 2. Задание на установление соответствия. 

2.1. Установите соответствие между элементами:  

1. Исполнительная власть; 

2. Законодательная власть; 

3. Судебная власть. 

 

а) Правительство РФ; 

б) Конституционный суд; 

в) Федеральное собрание. 

Правильный ответ:  1-А; 2-В; 3-Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  



 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

2.2. Установите соответствие между видами соучастников и их содержанием:  

Виды соучастников: 

1. Исполнитель; 

2. Организатор; 

3. Подстрекатель; 

4. Пособник. 

Содержание: 

а)  Лицо, организовавшее совершение преступления или руководившее его 

исполнением, а равно лицо, создавшее организованную группу или преступное 

сообщество (преступную организацию) либо руководившее ими. 

б) Лицо, содействовавшее совершению преступления советами, указаниями, 

предоставлением информации, средств или орудий совершения преступления 

либо устранением препятствий, а также лицо, заранее обещавшее скрыть 

преступника, средства или орудия совершения преступления, следы 

преступления либо предметы, добытые преступным путем, а равно лицо, 

заранее обещавшее приобрести или сбыть такие предметы. 

в) Лицо, непосредственно совершившее преступление либо непосредственно 

участвовавшее в его совершении совместно с другими лицами 

(соисполнителями), а также лицо, совершившее преступление посредством 

использования других лиц, не подлежащих уголовной ответственности в силу 

возраста, невменяемости или других обстоятельств, предусмотренных 

настоящим Кодексом. 

г) Лицо, склонившее другое лицо к совершению преступления путем уговора, 

подкупа, угрозы или другим способом. 

Правильный ответ:  1-В; 2-А; 3-Г; 4-Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

2.3. Установите соответствие между элементами: 

1. Правовые нормы;      

2. Моральные нормы;        

3. Политические нормы. 

 

а) Правила поведения, охраняемые обществом; 

б) Правила жизнедеятельности общественных организаций, партий, союзов; 

в) Обязательные правила поведения, охраняемые государством. 

Правильный ответ:  1-В; 2-А; 3-Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 



балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

Задание 3. Задания по работе с правовыми понятиями.    

3.1.1. Что такое геноцид? 

Правильный ответ: Геноцид - действия, направленные на полное или 

частичное уничтожение национальной, этнической, расовой или религиозной 

группы путем убийства членов этой группы, причинения тяжкого вреда их 

здоровью, насильственного воспрепятствования деторождению, 

принудительной передачи детей, насильственного переселения либо иного 

создания жизненных условий, рассчитанных на физическое уничтожение 

членов этой группы. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

при отсутствии в определении одного существенного признака 1 балл; 

 за неправильное определение ставится 0 баллов.  

 

3.1.2. Что такое оброгация? 

Правильный ответ: внесение изменений в устаревший закон. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

при отсутствии в определении одного существенного признака 1 балл; 

 за неправильное определение ставится 0 баллов.  

 

3.2. Укажите признаки или гарантии того или иного правового института, 

правового термина. 

3.2.1. Назовите основные признаки правопорядка. 

Правильный ответ: основными признаками правопорядка являются: его 

регламентация правовыми нормами; реальное воплощение содержания данных 

норм в жизни, урегулированность на их основе общественных отношений; 

гарантированность государством.  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

при отсутствии в определении одного существенного признака 2 балла; 

при выделении только одного признака 1 балл; 

 за неправильное определение ставится 0 баллов.  

 



3.2.2. Назовите признаки закона. 

Правильный ответ: к признакам закона относится: закон должен выражать 

волю и интересы народа; обладает высшей юридической силой, и все 

подзаконные акты должны соответствовать ему и ни в чём не противоречить; 

регулирует наиболее важные, ключевые общественные отношения. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

при отсутствии в определении одного существенного признака 2 балла; 

при выделении только одного признака 1 балл; 

 за неправильное определение ставится 0 баллов.  

 

3.3. Замените выделенный в тексте фрагмент правовым термином. 

3.3.1. Опека устанавливается над малолетними, а также над гражданами, 

признанными судом не способными понимать значения своих действий или 

руководить ими вследствие психического расстройства. 

Правильный ответ: недееспособными. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

3.3.2. Согласно ТК РФ  запрещается ограничение прав и свобод человека при 

установлении и изменении условий оплаты труда. 

Правильный ответ: дискриминация. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) ответ 

начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

Задание 4. Задания по работе с правовыми текстами. 

4.1.Заполните пропущенное словосочетание в тексте нормативного 

правого акта. 

4.1.1. Сторонами социального партнерства являются ________________ в 

лице уполномоченных в установленном порядке представителей.  

Правильный ответ:  работники и работодатели. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное 

задание – 3 балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) 

ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 



4.1.2. Трудовая книжка установленного образца является 

__________________ о трудовой деятельности и трудовом стаже работника. 

Правильный ответ: основным документом. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное 

задание – 3 балла, при этом:  

 за полный правильный (правильно изображен и сориентирован знак) 

ответ начисляется 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

4.2. Найдите и исправьте ошибку в тексте.  

Во Французском гражданском кодексе 1804 г. дается следующее 

определение данному понятию: «это есть обладание (держание) 

или пользование вещью либо правом, если эта вещь находится в наших руках 

или если это право осуществляется нами  лично либо через посредство другого 

лица, у которого находится вещь или которое осуществляет право от 

нашего имени». Речь в данном случае шла о наследовании имущества. 

Правильный ответ: ошибка – определение того, что речь идет о 

наследовании имущества. Правильный ответ – о владении имуществом.  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное 

задание – 4 балла, при этом:  

 указание на ошибку 2 балла;  

 исправление ошибки 2 балла; 

 за неверный ответ ставится 0 баллов.  

 

Задание 5. Задание на решение правовых задач.  

5.1. После смерти дедушки Анатолия, по наследству перешел мотоцикл. На 

свой день рождения (16 лет) Анатолий решил устроить праздник. Поэтому 

решил продать своему соседу мотоцикл. Может ли Анатолий совершить 

данную сделку? Ответ обоснуйте. 

Правильный ответ: Нет, не может. Согласно статье 26 ГК РФ он не достиг 18 

лет, поэтому не может совершать крупные сделки. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

балла, при этом:  

 за правильный краткий ответ на задачу (указание да/нет, указание кто 

именно прав) 2 балла;  

 за правильное обоснование ставится 3 балла дополнительно.  

 

5.2.  Гражданин N был осужден за совершение особо тяжкого преступления на 

12 лет лишения свободы. По истечении 7 лет отбывания наказания он 

ходатайствовал об условно-досрочном освобождении. Может ли суд 

удовлетворить его ходатайство?  

Правильный ответ: Нет, поскольку в случае совершения особо тяжкого 

преступления согласно статье 79 п. 3 УК, условно-досрочное освобождение 

возможно только после отбытия не менее 2/3 срока наказания (т.е. в данном 

случае 8 лет). 



 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

балла, при этом:  

 за правильный краткий ответ на задачу (указание да/нет, указание кто 

именно прав) 2 балла;  

 за правильное обоснование ставится 3 балла дополнительно.  

 

5.3.  Гражданке Пастуховой было отказано в приёме на работу секретарём – 

референтом на том основании, что ей уже исполнилось 42 года, а работодатель 

предпочитает иметь дело с молодыми, активными и перспективными 

работниками. Пастухова обратилась в суд. Правомерны ли действия 

работодателя? Каковы основания обращения Пастуховой в суд?  

Правильный ответ: действия работодателя не правомерны. Основанием 

обращения Пастуховой в суд является то, что работодатель нарушил ст. 37 

Конституции РФ, которая закрепляет право каждого на труд и ст. 3 Трудового 

кодекса РФ, которая запрещает дискриминацию в сфере труда по возрасту. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

балла, при этом:  

 за правильный краткий ответ на задачу (указание да/нет, указание кто 

именно прав) 2 балла;  

 за правильное обоснование ставится 3 балла дополнительно.  

 

6. Задание на расшифровку аббревиатуры. 

6.1. Расшифруйте аббревиатуру ФСО. 

Правильный ответ: Федеральная служба охраны. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за правильный полный ответ 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

6.2. Расшифруйте аббревиатуру МО РФ. 

Правильный ответ: Министерство обороны Российской Федерации. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за правильный полный ответ 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

6.3. Расшифруйте аббревиатуру ПДД. 

Правильный ответ: Правила дорожного движения. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за правильный полный ответ 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов.  

 

 



7. Задание на перевод латинского выражения. 

Переведите латинское выражение «Legem brevem esse oportet». Раскройте 

содержание данного выражения с использованием юридических знаний. 

Правильный ответ: Следует, чтобы закон был кратким. Одним из критериев 

качества закона считается его ясность и краткость. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 

баллов, при этом:  

 за правильный перевод 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов; 

за раскрытие содержания 2 балла дополнительно. 

 

8. Задание на установление правильной последовательности. 

Установите правильную последовательность основных этапов процедуры 

банкротства физического лица: 

а) оплата госпошлины  

б) сбор документов; 

в) рассмотрение дела, в ходе которого суд решит проводить одну из двух 

процедур: реструктуризацию долга или реализацию имущества; 

г) подача документов в суд; 

д) выбор финансового управляющего; 

е) предоставление суду отчета о проведении одной из процедур и признание 

гражданина банкротом. 

Правильный ответ: 1 – Б; 2 – А; 3 – Д; 4 – Г; 5 – В; 6 - Е. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 

балла, при этом:  

 за указание правильной последовательности без ошибок 3 балла;  

 за любую ошибку ставится 0 баллов; 

 

9. Задание на анализ историко-правового текста. 

Изучите исторический документ и ответьте на поставленный вопрос. 

Разрешение конфликтов и рассмотрение дел по нарушению законов о труде 

производятся  на основании следующих правил: 

1. Дела по нарушению законов о труде, а также все споры, возникающие на 

почве применения наемного труда, разрешаются либо в принудительном 

порядке - в особых сессиях народных судов, либо в порядке примирительного 

разбирательства - в расценочно-конфликтных комиссиях, примирительных 

камерах и третейских судах, организуемых на началах паритетного 

представительства сторон. Все указанные учреждения действуют на основании 

особого о каждом из них положения. 

2. Все нарушения Кодекса Законов о Труде и всех других узаконений о труде, а 

также коллективных договоров, поскольку они преследуются в уголовном 

порядке, рассматриваются в особых сессиях народных судов. Сессии эти 

образуются в составе: председателя - народного судьи и двух членов - одного 

представителя Народного Комиссариата Труда и одного представителя от 

профессиональных организаций. 



Разбирательству в указанных сессиях народных судов могут подлежать также 

все индивидуальные и групповые споры между нанимателями и рабочими и 

служащими, если они не направлены в примирительные камеры. 

3. В примирительных камерах и третейских судах могут разбираться: а) все 

споры по заключению, выполнению, толкованию и изменению коллективных 

договоров или тарифных соглашений; б) все споры, возникающие между 

сторонами по трудовому договору, в том случае, если стороны дают на это 

разбирательство свое согласие, за исключением споров, предусмотренных в 

первой части ст. 109 КЗоТ РСФСР. 

4. В примирительные камеры дела поступают по соглашению сторон. Дела, 

связанные с проведением в жизнь коллективных договоров, принимаются 

примирительной камерой лишь после того как они были рассмотрены и не 

получили разрешения в расценочно-конфликтной комиссии. В примирительной 

камере дела решаются исключительно по соглашению сторон. 

  В Постановлении  ВЦИК от 9 ноября 1922 года О введении в действие 

кодекса законов о труде Р.С.Ф.С.Р. 1922 года, определите, есть ли положения, 

которые  противоречат действующему сейчас Трудовому кодексу РФ.  

Правильный ответ:   
1. Да, имеются. Статья 224. Комитеты (комиссии) по охране труда; Статья 382. 

Органы по рассмотрению индивидуальных трудовых споров. 

2. Да, имеются. Статья 382. Органы по рассмотрению индивидуальных 

трудовых споров. 

3. Да, имеются. Гл. 7. Ст.40-51; Статья 382. Органы по рассмотрению 

индивидуальных трудовых споров. 

4. Да, имеются. Гл. 7. Ст.40-51; Статья 382. Органы по рассмотрению 

индивидуальных трудовых споров. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 15 

баллов, при этом: за каждый правильный ответ до 3 баллов (краткий правильный 

ответ – 1 балла, 2 балла за обоснование). 

 

Ссылки на конкретные статьи нормативных правовых актов, документы 

правоприменительного или интерпретационного характера не обязательны в 

ответе. Их отсутствие не является основанием для снижения баллов при 

оценивании работы. Допущенная обучающимся ошибка в указании номера 

статьи того или иного нормативного правового акта не должна рассматриваться 

как ошибка или вести к снижению баллов. 

 

 

Задание 10. Решите правовой кроссворд. 

 

С целью формирования терминологической грамотности и укрепления 

знаний в области права участникам 9 классов необходимо решить кроссворд, 

состоящий из 10 вопросов. Кроссворд представляет собой головоломку, 

представляющую собой переплетение рядов клеток, которые заполняются 



словами по заданным значениям.  

К каждому слову даётся текстовое определение, в описательной или 

вопросительной форме указывающее некое слово, являющееся ответом. Ответ 

вписывается в сетку кроссворда и, благодаря пересечениям с другими словами, 

облегчает нахождение ответов на другие определения.  

Для привязки ответов к определениям в кроссворде последовательно 

нумеруются ячейки, содержащие первые буквы ответов. Нумерация идет по 

правилам чтения: слева направо и сверху вниз. Слова, идущие из одной клетки 

в разных направлениях, нумеруются одной цифрой. Слова-ответы должны быть 

существительными в именительном падеже и единственном числе. 

Множественное число допускается только тогда, когда оно обозначает 

единственный предмет или единственное число редко употребляется 

(например, «родители», а не «родитель»).  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 

баллов. За каждое правильно угаданное слово 1 балл; за неверно угаданное 

слово или при наличии ошибки в угаданном слове – 0 баллов за слово. 

 

 

 

 
      1 2   4          

                    

      3              

                    

      5              

 9  6                 

 7         8          

                    

                    

 10                   

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

 

 

 

По вертикали: 

2.  Система мероприятий политического, экономического или военного 

характера, направленных на нарушение (или полное прекращение) внешних 

связей государства (или группы государств) с целью принуждения его к 



выполнению требований других государств. 

4. Лицо, вступающее в вооружённый конфликт не из идеологических, 

национальных, политических соображений (и не принадлежит к так или иначе 

заинтересованной в исходе конфликта идеологической группе) и не в 

соответствии с воинской обязанностью, а ради выгоды. 

6. Одна из форм поощрения за выдающиеся результаты, достигнутые в какой-

либо области деятельности либо поощрительная плата работнику за высокую 

квалификацию, перевыполнение норм выработки, за качество работы в 

дополнение к окладу.  

9. Соглашение между несколькими субъектами о совместных действиях и 

взаимных обязательствах. 

 

По горизонтали: 

1. Организация людей, имеющих общие социальные, национальные или 

конфессиональные особенности. 

3. Скупка лицом, фирмой, группой лиц акций, биржевых контрактов и 

реального товара с целью захвата в свои руки контроля над ходом биржевого 

процесса и взвинчивания цен путём создания искусственного дефицита товаров 

на рынке и последующей перепродажи. 

5. Банк, кредитное учреждение или страховая организация, дающие 

гарантийное обязательство об уплате должником (принципалом) денежной 

суммы кредитору (бенефициару). 

7. Независимое, самостоятельное государство.  

8. Заведомо ложная порочащая информация или распространение заведомо 

ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или 

подрывающих его репутацию. 

10. Безналичные расчёты между странами, компаниями, предприятиями и 

банками за поставленные, проданные друг другу товары, ценные бумаги и 

оказанные услуги, осуществляемые путём взаимного зачёта, исходя из условий 

баланса платежей. 

 

Ответ: 

По вертикали: 

2. Блокада 

4. Наемник 

6. Премия 

9. Сделка 

 

По горизонтали: 

1. Община 

3. Корнер 

5. Гарант 

7. Держава 

8. Клевета 

10. Клиринг 


